

编辑:邵山红|美编:王浩|责校:李传富

为应对"泛滥"的野广告,"呼死你"全面升级 预计年内覆盖长春市主要城区

# 再乱贴野广告 "呼死你"没商量

城市晚报讯 在长春,每 天清晨忙碌在街路上的除了 环卫工人,还有一群清理野 广告的人。今年43岁的郭长 春之前是名保安、如今向亲 戚朋友介绍自己的工作时变 成了"清理野广告的",每次 还都不忘奉劝别人一句"可 千万别乱贴,贴上容易,清 可老带劲了……"

18 日清晨,记者在长春 市宽城区柳影路附近不仅 看到了有人在贴野广告,更 见到了像郭长春这样耐心 清除野广告的人。



工作人员用水枪清除电线杆上的野广告

### 烦恼 >> 野广告随处可见 看着烦心

最近,长春市民刘女士致电本报说,有一段时间没 在长春了,这次从外地回到故乡,感觉长春发展挺快,但电线杆、墙面、地面随处可见的野广告实在让人不舒服。"我离开之前,在报纸、广播、电视等媒体上经常能够看到关于长春有关部门对野广告清理的消息,曾 一段时间,包括在街路上随意乱发野广告的也被 城管等行政执法人员有效制止,但这次回来去过长春 市几个商圈,发现野广告多得用'泛滥'形容一点都不 为过。前几年,我印象中长春还有个'呼死你'系统,一旦被列入野广告,印在野广告上的电话号就会被录入 到'呼死你'系统,野广告的主人就要为此付出代价, 并承担相应的责任。我觉得,治理野广告咱们能不能规章制度甚至法律层面更严苛一点,让随意张贴野广 告者付出惨痛的代价,毕竟城市环境卫生的好坏,市 容市貌的建设需要更多人的努力,绝对不能让这些为 己之利而影响这座城市形象的野广告泛滥,监管与打 击势在必行。

### 无奈 >> 清理速度赶不上张贴速度

在刘女士向本报反映的情况中, 特别提及到在宽 城区柳影路一带,周围新兴地产逐渐繁荣,各种房屋 中介的野广告近乎满天飞。18日上午,记者在柳影路 附近就见到几个年轻人拿着胶棒将一张张房屋中介的 宣传单贴在街路两侧的灯柱和电线杆上。与此同时, 在青年路与柳影路路口,三位工人正用水枪试图冲掉 粘贴在灯柱上的野广告,贴野广告很轻松,可清理起 来就没那么容易了

王英昆 52 岁,作为长春市宽城区市容环境卫生管 理部门运输处的一名班长,他在清理野广告这个行当里 连续干了5年了。"现在天还行,冬天就不能用水枪了, 完全手工用铲子一点一点往下弄,特别机械的活,重复 久了一样的动作还会心烦,贴上去可容易,这样一 抠下去可费劲了。"王班长每天凌晨 4 点就已经上路与 同事干活了,凯旋路、柳影路、菜市北街、榆树南街等 10 条路,由他们 20 来个人、三台作业车忙活。"活多,人手少,我们清理的速度总也赶不上张贴的速度,真希望政 府或有关部门能立个法啥的,好好管管这些乱张贴的人,或者涉及到广告内容中的商家。"

在与王班长聊天中,他对当下各种中介野广告的泛滥表现出一种无奈,"整天这活就像干不完似的,前 脚清了,后面就来人给你贴上,曾经我们看到张贴的人就上前劝说不要贴了,有人听后不说话就绕到一边继续贴,有人干脆没好动静地回上一句,为了避免不 必要的冲突,我们也没有执法权,只能说说,对方该贴 还贴,你说我们咋管?

#### 治理 >> 年内重启"呼死你"覆盖主要城区

《长春市市容和环境卫生管理条例》对于很多长 春人来说并不陌生,其中就有对随意张贴野广告者 进行处罚的条款。2014年2月,执法人员就在长春市 二道区四通路将随意张贴以"招聘"为内容的"小广 "两名当事人抓获,因二人属初犯,依据相关规定, 对他们处以 1000 元罚款。相应的法律法规是有的,当 然也需要日趋完善,至于曾经对治理野广告起到不可忽视作用的"呼死你"现在是啥情况,记者昨日从长 春市市容环境卫生管理局处获悉,这个消息真的需要各位正在或准备张贴野广告的人注意了,除了有 《长春市市容和环境卫生管理条例》相关规定对这些乱贴野广告人的行为进行约束,震慑野广告的"呼死 你"已经开始升级,将在长春市全市范围内启动,包 括电话和短信系统,预计年内全面完成,覆盖长春市 各主要城区。 (记者 王海涛 报道/摄)

## 高层电梯停运三个月 居民每天爬楼梯太辛苦

天也算不了什么,可最近,住家长春市育民路清华园 小区二期的居民有些吃不消了,居民称电梯停运将近 三个月了,每天爬楼梯回家实在辛苦,这给住在较高 楼层的住户以及残疾人带来很大的不便。

18日,清华园小区二期3栋居民张女士向记者反 映,楼栋的电梯已经停运很久了,6月25日开始不再 该居民楼一共11层,每层有3户居民,在这将 近3个月的时间里,住户们每天都要爬楼梯回家。因 为电梯停运的事,居民们找过物业,希望物业能尽快 维修,要不然实在太不方便了,而物业也曾维修过,不过没多久又坏了,直到现在一直没有维修好。

张女士说,这栋楼的7楼有一户人家,家中有一位身体残疾的居民,他每天上下楼都需要家里人背着、扛着轮椅,五六层也住着几户有老人的居民。电 梯停运这么长时间确实给大家带来很多不便。张女

士告诉记者,电梯以前被水淹过,物业修过,电梯经 常出故障,还困过人,现在有的楼层电梯按钮都被人 抠下来了,电梯损坏比较严重,如此现象实在让人担

记者就此事联系到清华园小区物业, 工作人员告 诉记者,之前不是不给居民维修电梯,只因为电梯损 坏是人为造成的,毕竟修电梯需要经费,如果没有维 修费,维修公司操作起来也十分困难,他们这段时间 一直在为维修资金的事情想办法。

"小区内需要维修的电梯不只这一栋,这栋楼的电 梯损坏还不算非常严重,我们近期已经进入到电梯维修准备期了,之前给居民带来很多不便,我们也感到非常抱歉。"社区工作负责人说,由于电梯零部件被人 拿走,批量进零部件还需要一些时间,零部件到位后, 一定会尽快维修电梯,解除居民烦恼

(记者 李娜 实习生 廉婷/报道)

19日起,省交警总队在全省开展 "打非治违"专项行动

## 交警每晚夜查酒驾 千万别抱侥幸心理

城市晚报讯19日起,吉林省公安厅交警总队 在全省开展"打非治违"专项行动第五波次行动。 17日21时,本报记者随同长春市南关区交警大 队到主要街路开展夜查,主要整治酒驾、毒驾交 通违法行为,严管高速公路通行秩序,现场抓获 三起酒后驾驶行为。

### 高速夜查 处罚不系安全带行为

17日20时许,记者来到珲乌高速公路长春东站口,高速公路交警支队长吉大队的民警,检查每一辆进出站 口的车辆驾驶员是否有酒驾行为。在出站口的位置,一辆 白色轿车缓缓驶入,交警立即赶过去,原来监控录像中, 已经可以识别到该轿车驾驶员并没有系安全带,对此,民 警赶到现场,确认了监控中摄录的车牌号,并对驾驶员展

开调查。最终对其罚款 100 元,驾驶证记 2 分。 对于这种行为,长吉大队二中队大队长张俊武介绍,在高速上行驶不系安全带是十分危险的行为,不仅驾驶员要系安全带,副驾驶座位上的乘客也要系安 全带,因为高速上车速较快,一旦发生危险,没有系安 全带就更失去了安全保障,尤其是夜间行驶,视线不 好,更要注重自身安全

随后,记者又来到长吉大队的监控室查看,通过监 控可以很清晰地查看到路面上驾驶员的一举一动,依 靠监控系统,可以全天候、24小时查缉各类交通违法行为,而依靠监控抓拍系统,仅2015年上半年的非现场违 法行为查处量就比2014年全年的查处量大1倍还多,尤 其对遮挡号牌、在号牌上粘贴数字贴、使用假牌、非法 停车、倒车、逆行、大车长时间占用左侧车道、超速、不 系安全带等违法行为,都进行了集中整治。

### 市区夜查 严查酒后驾驶

17日21时许,在解放大路与人民大街交会处,长春市公安局交警支队南关区大队民警在此路段查处酒驾行动。南关区大队共查处了3起酒后驾驶行为,其中 2起为酒后驾驶轿车,1起为酒后驾驶摩托车,而且该 人还是无证驾驶。对于这些酒后驾驶违法者,都被处 以罚款 2000 元、驾驶证记 12 分并暂扣 6 个月的处罚。

在路面上,交警不仅对男驾驶员严格查处,对女驾 驶员也丝毫不留情,都逐一进行检查。南关区大队三中队教导员刘涛介绍,在严查的情况下,仍旧有驾驶员喝酒驾驶,这种行为对自己和他人都十分不负责任,对于 这样的驾驶员一定会按照规章制度严肃处理,同时也 提醒各位驾驶员,喝酒一定不要开车,可以选择代驾或者朋友帮忙驾驶,一定不要怀着侥幸心理。

现在,全省交警部门每天晚上都会行动起来,排查 酒驾的高发区域、高发时段、高发路段和高发人群、车 型,科学安排警力,实现精确打击,严格执行查处酒驾 相关规范规定,决不允许降格处理,并有效处置阻碍 执法和暴力抗法问题

(记者 王秋月 实习生 李瑾历/报道)

## 老房子起火 多户平房被殃及

城市晚报讯 18 日下午 1 点 20 分左右,长春市公平路与民丰四条交会处附近的一家住宅突然起火,火势蔓延,导致 6 户平房接连着火。1 时 30 分,记者赶到 现场时,火势已经得到了基本控制。关于起火原因,居 民称,该处房屋都是几十年的老房子,很可能是因为电 路原因导致起火

18日记者赶到火灾现场时,多辆消防车正在进行 灭火工作,因起火的位置在胡同的平房内,消防官兵铺 设消防水袋救援,现场还在不断地冒着浓烟,浓烟至少 有3米高。火灾事故地点位于平房聚集地,多户人家堆 放杂物,使得原本就狭窄的道路变得更加窄。6家住户 的房屋紧挨着,中间公用的一条路仅能3人并肩通行。 过火的6家住户的木质窗户早已面目全非,屋内的物 品也被烧。为防止火势蔓延,消防人员在附近房屋、木

据一位目击者称,自家就住在发生火灾的房子旁, 正睡午觉时闻到一股烧焦的味道,出来一看浓烟很大, 赶紧出门看才知道邻居家着火了。居民称,这平房是三四十年的老房子,多数房主把房子转租给他人,这次火灾有可能是电线老化导致的。所幸无人员伤亡,事故原 因正在进一步调查中。

(记者 李艳 实习生 安妮/报道)